вадский KOLKOZN

Орган Радского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области Понедельник, 8 марта 1943 г. | Цена 15 ноп. |Валя Nº 14 (1637)

на строительство боевых машин

Кроме

Следуя примеру учащихся Внося деньги дети заявили: Салалейской начальной школы, спусть наши братья и отцы внесших за строительство тан- крепче быют немцев на новых ков, «Горьковский пионер» из крепче обыт нешде-личных сбережений 600 руб. грозных машинах». лей, учащиеся Азненковской начальной школы сдали в Госбанк 650 рублей на строительство танков «Горьковский пионер».

В сборе средств активное участие приняли ученики 1-го писем. класса Горячев Валя и Жуков

маги и написали несколько

Анненковской школы отправи-

ли в подарок войнам на фронт

много кисетов с табаком, бу-

С. Шилков.

денег, учащиеся

МЕЖДУНАРОДНЫИ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

День 8-го марта является стараются отдать все свои си-смотром боевых сил трудящих- ды на благо нашей родины. ся женщин всего мира. Женстраны в период Отечественной войны году добилась урожая озимой является активным участником пшеницы с площади 12,5 гекобороны своей родины.

Нет той отрасли работы в гектара. тылу, где бы не участвовала женщина. Во многих родах войск колхоз «Строитель», в 1942 го-

Песятки тысяч женщин в дой свиноматки. мирное время считались домохозяйками, сейчас они активное участие принимают в борьбе против немецких захватчи- работниц мы имеем сотни.

Трудно найти трудоспособную женщину, которая бы не рабочей силы, наш район при для промышленности. активном участии женщины седатель Ивашкинского сельсо вета, 3. Самышина — предсе датель колхоза «Прогресс» Тихомирова - председатель кол хоза имени Молотова, будучи немецких оккупантов. на руководящей работе они

Бригадир колхоза «Красный

Свинарка М. П. Родионова, женщина плечем в плечу с ду от 8 свиноматок получила мужчиной с оружием в руках 178 поросят, это больше чем защищает свою родную землю. 22 деловых поросенка от каж. полях колхозов.

Такие же успехи имеет се подруга по работе Т М. Павлова. Замечательных женщин-

Задача женщая сейчас, когда Красная Армия с нашей территории погнала на Запад помогала фронту. Это видно из врага, еще лучше работать, датого, что в прошлом году, не вать фронту больше вооруже смотря на недостаток мужской ния, продуктовпитания и сырья

Товарищи женщины, еще своевременно закончил весен. теснее сплотимся вокруг пар ний сев и неплохо справился тии Ленина—Сталина мобили-с уборкой урожая. Таких жен щин, как Е. П. Суворова—пред подготовку. на высококачестзуем все силы на быстрейшую велисе проведение сева и дру гих сельскохозяйственных работ тем самым поможем Крас ой Армии быстрее разгромить

В COBHAPKOME СССР и ЦК ВКП(б)

О ПОДГОТОВКЕ ТРАКТОРОВ, КОМБАЙНОВ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАШИН МТС К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ 1943 ГОЛА

Совнарком СССР и ЦКВКП(б) обязали Наркомзем СССР, об-тров трактористов, комбайнеров. молот» З Евланова в прошлом считают главной задачей в лисполкомы, крайнсполкомы, механиков, бригадиров трак-году добилась урожая озимов 1943 году повышение уро- Совнаркомы республик, обкомы, торных бригад, на накоплении шеницы с илощади 12,5 гек-тара 20,8 центвера с каждого ственных культур. а это в тий союзны республик, дары на продзводстве новых и резначительной мере будет зави- торов и начальников политотде- мовте старых запасных частей сеть от того, как будут под- лов МТС сосредоточить свое вни с помощью промышленных готовлены и использованы мание на организации своевре- предприятий, расположенных в тракторы, комбайны и сель менного и доброкачественного республиках краях и областях. скохозяйственные машины на ремонта тракторов, комбайнов и Совет Народных Комиссаров полях колхозов. Сельскохозяйственных машин, Союза ССР и Центральный Совнарком ССС и ЦК ВКП(б) на подборе и подготовке кад. Комитет ВКП(б) постановили:

I. О ремонте тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин

телей облисполкомов, крайисполкомов, Совнаркомов республик и первых секретарей обкомов, крайкомов партии и ЦК компартий союзных рес публик об их личной ответственности за полную и своевременную подготовку тракто ров и сельскохозяйственных

2 Обязать облисполкомы крайисполкомы, Совнаркомы и республик обкомы, крайкомы партии. Цб компартий союзных республик ве позднее 10 марта 1943 года организовать без тающего на данном комбанне; ущероа для выполнения воен ных заказов из рабочих проположенных на территории области, края, республики, по 10-20 ремонтных бригад в торов квалифицированных [составе слесарей, токарей, кузнецов, электросварщиков, по 7-10 далее на восток до берегов озер Велье и Селигер. В течение проведении ремонта. последующих 17 месяцев противник упорно и настойчиво

в первую очередь ремонт га. пуолике позднее 1 апреля 1943 года. реальную угрозу двойного окружения немеско фашистских Возложить контроль за прове ных республик:

1. Предупредить председа- цением ремонта газогенератор-Васина.

> крайисполкомы, Совнаркомы оказанию им помощи и улучреспублик, обкомы, крайкомы шению их работы; партии. ЦК компартий союз-

ных республик:

машин к весенним полевым провести проверку хранения. членов обкомов, крайкомов партехнического состояния и по требности в ремонте каждого комбанна комиссией в составе директора МТС начальника политотдела, механика по ксмбапнам и комбапнера, рабо-

б) организовать цараллельно мышленных предприятий, рас комбайнов, используя на ремонте комбайнов комбайнеров не занятых на ремонте трак-

5 Обязать председателей облисполкомов, краписполкомов, Совнаркомов республик и человек в каждой бригаде и первых секретарей обкомов, направить их во главе с бри. крайкомов партии и ЦК ком- дой МТС к обеспечению своегадиром (инжелером или тех- партив союзных республик с временного и доброкачественчиком, в отстающие по ремон 110 марта по 20 мая 1943 готу МТС и МТМ для помощи в да ежедекадно телеграфно сообщать Совнаркому СССР и 3 Обязать Наркомзем СССР. ЦК ВКЦ б) о ходе ремонта облиспольомы вранисполкомы, тракторов, комбаннов, сельско Совнаркомы респуолик, обкомы, хозяйственных машин и ходе крайкомы партии и ЦК ком- выполнения плана производпартий союзных республик, ства и реставрации запасных директоров МТС и начальни- частей на предприятиях, нахоков политотделов обеспечить дищихся в ооласти, крае, рес-

партия, ЦК компартий союз

а) проверить до 15 марта ных тракторов на заместителя работу каждой в отдельности Наркома земледеляя СССР тел отстающей в подготовке к полевым работам MIC и MTM и 4. Обязать облиспелкомы, принять необходимые меры по

б) выделить и закрепить до ых республик: начала полевых работ за а) до 15 марта 1943 года определенными МТС и МТМ тии, ЦК компартий союзных республик, а также облисполкомов, крайисполкомов, Совнарвомов республик и других руководящих работников области, края, республики для обеспечения своевременной подс ремонтом тракторов ремонт ним работам, систематического контроля и ваблюдения за ходом ремонта тракторов, комбайнов и сельхозмашин;

в) проводить во всех МТС проверку качества ремонта тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин и немедленно цринимать меры по каж-

ного ремонта;

г) провести не позднее, чем за 15 дней до начала весенних подевых работ проверку готовности каждой МТС к проведению весеннего сева: готовности тракторов, обеспеченности кадрами, закрепления тракторных бригад за участками, обеспечения горючим и смазочным, заправочным иявентарем, инзогенераторных тракторов с 6 Обязать облисполкомы, струментами и т. д. и пред-тем, чтобы закончить их под- крайисполкомы, Совнаркомы ставить в Совнарком СССР и ЦК готовку в полевым работам не республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) отчеты о проведенной проверке готовности МТС к Весеннему севу.

лички в работе тракторных тракторных работ и сроков их СССР проект Положения о больбригад и усиления заинтере выполнения сованности их в повышении 8 Обязать директоров и на- за хорошую длительную работу урожайности обязать директо- чальников политотделов МТС на одном тракторе и за сохраопределенными участками полеводческих бри- трактористов с тем, чтобы каж. машины и тракторный инвенгал одного или нескольких смежных колхозов для прове испытал свой трактор под на МТС в начале года бригадиру дения сельскохозяйственных грузкой по крайней мере за тракторной бригады по акту. работ Не позднее, чем за две две ведели до начала полевых За сохранность машин и инвеннедели до начала весенних по работ левых работ, установить для

II. О тракторных бригадах и оплате труда трактористов

7. В целях ликвидации обез дание с указанием вида, об'ема и представить в Совнарком

земельными пополнить их вовыми кад ами цепные сельскохозяйственные дый тракторист проверил и тарь передаются механиком

9. Обязать Наркомзем СССР каждой тракторной бригады за- в 10 двевный срок разработать (Окончание см. на 2-ой стр.)

шем поощрении трактористов

таря их техническое состояние

под ударами наших войск поспешное отступление на запад. За 8 дней боев наши войска, неотступно преследуя противника, освободили 302 населенных пункта, в том числе город Демянск и районные центры Лычково, Залучье. Очищена от противника территория площадью в 2.350 квадратых километров.

Товать тракторные бригады за 20 дней до начала весен нение его в исправном состояних солдат и офицеров.

Товать тракторные бригады за товать тракторные бригады и 10 Установить, что все приных километров.

В последний час

Ликвидация укрепленного плацдарма противника

в районе Демянска

В сентябре 1941 года немецко-фанцистским войскам удалось

прорваться юго-восточнее озера Ильмень и занять силамы

16 немецкой армии район Залучье, Лычково - Демянск и

стремился удерживать за собой захваченный плацдарм и пре

вратил его в мощный укрепленный разон, назвав его «Демян

ской врепостью». Немцы рассчитывали использовать этот

укрепленный район для разьертывания удара на важнейшие

коммуникации северной группы наших войск. За это же вре-

мя указанный район неоднократно был ареной ожесточенных

На-днях войска Северо Западного фронта под командованием маршала Тимошенко перешли в наступление против 16 й не мецкой армии. В ходе боев наши войска, прорвав на ряде

участков сильно укрепленную полосу противника, создали

войск Противник, почувствовав опасность окружения, начал

боев, в которых переламывались немецкие дивизии.

немецких солдат и офидеров.

За это же время взяты следующие трофеи: самолетов - 78, танков - 97. орудий разного калибра - 289. пулеметов - 711, а также большое количество боеприпасов и много другого военмого имущества.

Противник оставил на поле боя более 8.000 трупов.

СОВИНФОРМБЮРО.

В СОВНАРКОМЕ СССР и ЦК ВКП(б)

О подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 года

(Окончание)

бригадир тракторной бри- шины и орудия. гады отвечает также, как и за Обязать Наркомфия СССР по О.6 трудодня за каждый по трактор. Пердача сельхозма-предусмотреть в финансовом гектар, выполненный в эгот шин и тракторного инвентаря плане Наркомзема СССР на же срок сверх 55 гектаров. из одной бригады в другую 1943 год необходимые затраты может производиться только по на выплату указнивых премий письменному распоряжению старшим трактористам МТС и механика или участкового аг- их сменцикам. ронома МТС.

ветственности за техническое трактористов в ускорении сро тракторов установить в МТС лучшего использования тракдолжность старшего и сменного торов установить на 1943 год рист назначается директором трактористов: МТС из числа наиболее опыт- а) трактори ных трактористов, ему подчи- торе «Универсал», выполнивняются сменами тракторист и шие за первые 15 календар прицепщики.

Установить, что старший тракторист перед началом сельскохозяйственных работ сов кую пахоту не менее 35 гек местно с бригадиром трактор- таров, получают премию в разной бригады принимает по мере 30 трудодней. Кроме то акту трактор и прицепные ма- го, трактористы МТС дополни шины и орудия от старшего тельно получают по одному

ственных работ старший трак-торист обязав подготовить, 6) трактористы МТС на трак-установить на зимнее хране-торе СХТЗ, выполнившие за

тор и прицепные машины и гектаров; орудия; проверить и при необходимости отрегулировать их основные механизмы;

правил технического ухода (ежесменного и периодических) за троктором и прицепными мягкую пахоту не менее 90 машинами и орудиями;

в) не допускать расходования топлива и масел свыше установленных норм, а также тельно получают по 0,6 трудообеспечить сбор и сдачу МТС отработанного масла;

г) передавать сменному трактористу опыт своей работы на отвечает за качество произведенных его трактором работ и участвует в сдаче этих работ

колхозу. 12. Установить следующий порядок поощрения труда старшего тракториста и его сменщика по улучшению работы и сохранению трактора и при ценных машив и орудий:

а) старшему трактористу при выполнении им и его сменщиком двухсменной нормы вырательно по одному трудодню;

вает премию в размере годового денежного заработка, полу чаемого от МТС по гарантий

13 В целях повышения ма-11. В целях повышения от териальной заинтересованности состояние и использование ков весенних полевых работ и тракториста. Старший тракто- следующие меры поощрения

а) трактористы МТС на тракных дней за свою смену на пахоте, бороновании, культивации и севе в переводе на мяг механика или директора МТС. трудодню за каждый гектар. По окончании сельскохозяй- выполненный в этот же срок

ние и совместно с бригадиром первые 15 календарных дней тракторной бригады сдать трак- за свою смену на пахоте, бо тор и прицепные машины и роновании, культивации и севе орудия по акту старшему ме- в переводе на мяскую пахоту жанику МТС в норядке, уста-не менее 45 гектаров, полу-новленном постановлением Сов-чают премию в размере 35 наркома СССР и ЦК ВКП(б) трудодней. Креме того, тракот 29 ноября 1942 г. № 1912. Тористы МТС дополнительно Старший тракторист обязан: получают по одному трудодню а) перед началом каждой за каждый гектар, выполненсмены лично осмотреть трак- ный в этот же срок сверх 45

в) трактористы МТС на тракторе СХТЗ НАТИ, выполнившие за первые 15 календарб) обеспечить выполнение ных дней за свою смену на пахоте, бороновании, культивации и севе в переводе на гектаров, получают премию в размере 40 трудодней Кроме то го, трактористы МТС дополнидня за каждый гектар, выполненный в этот же срок сверх 90 гектаров

г) трактористы МТС на трактракторе. Старший тракторист торе ЧТЗ, выполнившие за первые 15 календарных дней за свою смену на пахоте, бороно вании, культивации и севе в переводе на мягкую пахоту не менее 120 гектаров, получают премию в размере 45 ми. трудодней. Кроме того, трактористы МТС дополнительно получают по 0.5 трудодня за каждый гестар, выполненный в этот же срок сверх 120 гек

д) трактористы МТС на газоботки на закрепленном за ним генераторном тракторе СХТЗ тракторе начисляется дополни НАТИ, выполнивние за первые 15 календарных дней за свою Совет Народных Комиссаров б) старшему трактористу и смену на палоте бороновании, его сменщику, выполнившим культивации и севе в переводе ВКП(б) обязали ЦК компартий сезонные нормы выработки и на мягкую пахоту не менее союзных республик, крайкомы, обязаны представить в райфо: сдавшим МТС после оковчания 65 гектаров, получают премию обкомы и райкомы партии до полевых работ трактор и при в размере 40 трудодней. Кроме марта 1943 года обсудить итоги ленные машины и орудия в того, трактористы МТС дополни- работ МТС за 1942 год и прихорошем состоянии, машинно тельно получают по 0,8 трудо тракторная станция выплачи дня за важдый гектар, выпол 65 гектаров;

ному минимуму каждым из них; генератогном тракторе ЧТЗ, машин, имевших место в прош- страции и фактически получаемых ими окладах; техническое состояние трак-выполнившие за первые 15 лом году. торов и машин проверяется календарных дней за свою комиссией в составе директора, смену на пахоте, бороновании, судить на производственных начала года; начальника политотдела, стар- культивации и севе в нере- советах МТС, на совещаниях сутствии бригадира тракторной менее 95 гектаров, получают бочих и служащих МТС.

бригады и тракториста, сдаю- премию в размере 45 трудощих трактор и прицепные ма- дней. Кроме того, трактористы токрусоп оныстиненно получают

> 14. Распространить в 1943 году на первые шесть дней весенией пахоты повышение на 10 проц. норм расхода горючего, установленное по становлением ЦК ВКП б) и Совнаркома СССР от 13 явваря 1939 г «О работе машиннотракторных станций» для работ на весеннем севе и культива

15. Рекоменловать колхозам выдавать участковому механику МТС, обеспечившему выполнение закрепленными за ним бригадами установленного плана тракторных работ при хорошем отсортированы полностью. качестве работ, натуральную премию зерном в размере 20-ти везли навоза 5200 возов, вмеспудов с выделением этого количества зерна колхозами про порционально выполненным на их полях тракторным работам.

16 Для работы на тракторных прицепных машинах и орудиях, подвозки в тракторные бригады горючего и воды колхоз обязан за месяц до начала полевых работ выделить за ездовыми. Кроме лощадей у больше продуктов питания. в соответствии с планом, утвержденным на совете МТС, вполне подготовленных колхозников.

Колхозники, выделенные для работы на тракторных прицепных машинах и орудиях, подвозки горючего и воды, распределяются директором МТС по тракторным бригадам на весь сельскохозяйственный год и не могут быть в течение года отозваны колхозом на другие работы без согласия на то директора МТС.

Установить, что оплата труда прицепщиков по выработанным ими трудодням производится теми колхозами, на полях которых они работали, натурой и деньгами по расценкам установленным в данном кол

17. Рекомендовать колхозам выделить на общем собрании колхоза по 1-2 опытных кол хозника кли колхозницы для контроля за качеством полевых работ, производимых тракторными полеводческими бригада

Установить, что колхозники, выделенные для контроля за качеством полевых работ, 1943 год осуществляют свою работу по контролю за качеством работ

вять меры по улучшению ра вания тракторов, комбайнов и е) трактористы МТС на газо- сложных сельскохозяйственных

Настоящее постановление об-

Молоко и мясопоставку выполним досрочно

но - товарную, свиноводческую. На сегодня наш колхоз мякрупнорогатому скоту свинины) и овцам перевыполнен, по полним в этом месяце.

Члены вашей артели хорошо понимают, что сейчас для Первое мая. фронтовиков и раненых бой- Пусть наша Красная Армия пов необходимо мясо, молоко и еще сильнее, наверняка бъет другие продукты.

Чтобы быстрее разгромить гитлеровских разбойников, мы

Наш колхоз «Прогресс» не-грешили досрочно выполнить бельшой, но мы имеем 4 живот- перед государством свои обяноводческие фермы: Молоч зательства по молоку и мясу.

овцеводческу, птицеферму. План сопоставки, (кроме 100 кг. выполнил Молокопоставки из ностью свиньям немного недовыпол-плана 2637 литров сдал 2000 нен. но мы это поголовье по- литров. Недосданные продукты постараемся выполнить к международному празднику

гитлеровских бандитов.

Председатель колхоза 3. Самашкина.

За 13 центнеров с гентара зерновых

все возможности в этом году уже обучили 4 коровы. Севполучить высокий урожай.

отремонтировала инвентарь и обязательство получить уросбрую: плуги, бороны, сеялки! жай зерновых не менее 13 и пахотные хомуты.

Рабочая сила разбита на менее 150 ц. с гентара. с звеньев. Лошади закреплены нас в поле будут работать коровы. Эвакупрованные Дми-

Колхоз им. Крупской имеет триев А. И. с Казаковой А. П. ны Ефремов М. Ф., Каляев И. А., Семена у нас засыпаны и Яшанов А. М., Лория В К. сеялки уже осмотрели и гото-Этой зимой на поле мы вы- вы приступить к севу.

В прошлом году мы полуто 4800 возов по плану и чили урожай в среднем зернособрали золы 60 центнеров, вых 11 центнеров с гентара, птичьего помета 50 центнеров. картофеля—120 ц с гектара. Сельхозартель полностью В этом году мы берем на себя центнеров, а картофеля не

Дадим стране, фронту еще

Председатель колхоза

Транспортным работам обучено 10 коров

Лучших коней мы отдали в Сейчас мы работаем на 7 Армию, весной тягловой силы коровах, ездим в поле с набудет недостаточно. Учитывая возом по 8 раз в день, 3 коэто, мы решили обучить скот, ровы отелились, но думаем обусначала транспортным, а затем чить еще несколько коров. полевым работам На сегодня В период весеннего с обучено 10 коров.

Обучение транспортным работам крупнорогатый скот мы иоручили Прасковыи Павловне Гореловой и Лидии Потаповой. И надо сказать в весеннии сев оудем досевь эти товарищи к порученному делу отнеслись по-государственному.

Колхоз на коровах за зиму вывез в поле навоза 1800 возов, кроме того колхозники привезли несколько возов дров из леса для себя.

В период весеннего сева у нас транспортным работам будем на коровах подвозить семена, пахать, боронить и возможно сеять на сеялках.

Кормим мы рабочих коров также как и не рабочих, но добавляем 2 кг. в сутки овса.

Наша задача помочь колхозникам обучить свой личный скот-это облегчит колхоз и будет большая польза колхозникам.

Председатель колхоза И. Галочкин.

За отв. редактора Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.

О регистрации штатов ставок, фондов заработной платы смет административно козяйственных расходов на

1. Все учреждения, предприятия и организации обязавы под руководством агрономов зарегистрировать в райфинотделе в трехдневный срок со дня получения штатные расписания, ставки, фонды зарплаты и сметы административно хозяйственных расходов на 1943 год, утвержденные руководителями вышестоящих организаций.

2. Для регистрации штатов, ставок, фондов зарилаты и СССР и Центральный Комитет смет административно хозяйственных расходов руководители регистрируемого учреждения, предприятия или организации

> а) подлинное штатное расписание в двух экземплярах на всех штатных работников:

б) подлинную смету административно-хозяйственных раскопов в двух экземплярах; в тех случаях, когда по смете утверботы МТС, устранению ведо- ждаются фонды зарплаты нештатных работников, к смете долненный в этот же срок сверх статков в ремонте и использо-жны быть приложены соответствующие расчеты;

в) копий приказов об установлении персональных окладов; г) справку о списочном составе работников на день реги-

д) справку о фактически произведенных расходах по фонду зарплаты и смете административно хозяйственных расходов с

е) заполненную регистрационную карточку в 3-х экземпляшего механика МТС, в при- воде на мягкую пахоту не трактористов, комбайчеров, ра рах, подписанную руководителем и главным бухгалтером. Вадский районный финансовый отдел.